
Gyász-székelyeknek 

lozsvári ujság febr. 3-iki szá- 
mában, mert szerinte 
lepaktáltunk a Bratianu-kor- 
mánnyal és igy ezzel elárultuk 
a székely-kérdést. 

— 

Eltekintve attól, hogy e pak- 
tumból egy árva szó sem igaz 
és a Székely Hirek" nyilegye- 

: célj 
vannak dolgok, amelyeket ezzel 

előfizetési ára; egésr évre S0 leu, félévre 2S leu, negyed- 

évre 12 leu 50 bant. Egyesszám1 leu a regátbanileu s0bani. 

Hirdetásek düszabós szerint. - Nyilt-tér soronkint 3 leu. 

nevezett el minket egyik ko- 

kapcsolatban feltétlenül le kell 
szögeznünk. 

Megszoktuk már, hogy őszinte, 
igaz szándékainkért, megdönt- 

év hetetlen elvünkért ránk ordita- 
nak azok, akiknek nem az or- 

e szág jóléte és a nép boldogsága 
dóő a fő, hanem egyedül a hatalom. 
og Hogy miből következtetik ezt 

a paktálási tényt, nem tudjuk, 
nz de hogy ebben ismét a leggo- 

noszabb rosszakarat rejlik, arról 
vi megvagyunk győződve, 

Mi senkivel sem paktáltunk, 
mert a „Székely Párt*-ot nem 
szervezhettük még meg a maga 
legdemokratikusabb formájában. 
Majd ha ez a szervezet — 
minden ármány és üldözés da- 
cára is, — ki lesz épitve és a 

székely nép felhatalmazást ad 
erre, akkor paktálni, alkudozni 
fogunk, de kizárólag a székely 
nép közvetlen megbizásából, a 
székely népért. 

Ha vannak, akik paktáltak és 
alkudoztak, azokat az egyéne- 
ket nem ami táborunkban kell 
keresni. 

Mi, akik aá székely-kérdést 
állandóan napirenden tartottuk, 
oly nagy horderejünek, látjuk 
ezt az állam konszolidációja és 
a székely nép boldogulása szem- 
pontjából, hogy ennek rende- 
zésénél csak az egész nép tudta 
ésbeleegyezéselehetaziránytadó. 

8 mivel a székely nép év- 
századok hosszu során keresz- 
tül bekés egyetértésben élt ro- 

mán testvéreivel, ezeknek s 
politikusainak jut feladatául, 
hogy velünk egyetemben — 

(8Saj. tud.) F. hó 9-én Prescurea 

János segesvári prefektus rövid je- 

lentése érkezett a székely anyavár- 

megyébe, hogy délután 4-5 óra 

mintegy varázsütésre megmozdult 

az egész székelység. A lelkes és 

impozáns fogadtatásról az alábbiak- 

ban számolunk be. 

Székelykeresztur határánál az 

előljáróság fogadta a mimnisz- 

tert a székely nép élén. Nemzeti 

lobogók alatt és harangok zü- 

gása közepette vonult be a 

székely kis városba, ahol őtru- 

pariu főszolgabiró üdvözölte 

a kereszturi járás, a tisztvise- 

lők és társadalmi szervezetek 

nevében. A miniszternek itt 

először nyilt alkalma a mi be- 

csületes, nyilt székelyeink na- 

gyobb tömegét látni, akiknek 

Strupariu tőszolgabiró méltő 

tolmácsuk volt. Dr Viola Sán- 

dor beszédében arra kétte a 

minisztert, hagyják meg a má 

gyar nyelv használatát az igaz- 

ságügynél. 

Florescu Th. János minisz- 
ter örömének adott kifejezést 

az impozáns fogadtatás felett, 

válaszolt Strupariu főszolga- 

biró beszédére és megigérte, 

hogy az uj adókat föltétlenül 

módositani fogják és arra tö- 

rekednek, hogy mindenki köny- 

nyü szerrel teljesithesse a kö- 

telességét. A magyar nyelv haszná- 

latára vonatkozólag kis ürelmet kér, 

hogy e kérdést maga is tanulmá- 

nyozhassa. 

Ezután a miniszter Prescurea d., 

Nearntu V. prefektusok és titkárja 

ktséretében haladtak át a székely 

községeken. Mindenütt ugyanaz a 

lelkes fogadtatás. Fél hat órakor ér- 

Reztek a föllobogózott székely anya- 
városba: Székelyudvarhelyre. 

Felelős szarkesztő 

Ébert Bndrás. 
Kiadija: a lapkiadótársaságd. 

— 

Szerkesztőség és kiadóhioatat: Odorhetu (Székelyudoar- 
healy) Buleoardul Recele Ferdinand (Kossuthutca) 31. sz 

Megjelan minden oasárnap z 

teljes jóakarattal és a kormány 
támogatásával rendezzék el vég- 
legesen azt, amiért mi már 

Itt Negrutiz polgármester fogadta 

a nagyszámban összegyült városi 

polgárság nevében. Beszédében kü- 
lönösen meleg szavakkal emlékezett 

között meglátogatja Florescu Th. Já- meg a széltelység erényeiről, mun- 

nos igazságügyminiszter. E hirré kásságáról, államhoz való nüségéről 

és felette nagy szorgalmáról. A be- 
széd látható érdeklődést keltett a 
miniszternél, amit válaszában nyo- 

matékosan ki is emelt és ismétel- 

Florescu Th. János igazságügyi miniszter 

ten örömét fejezte ki, hogy meg- 

ismerhette a székelységet, ami ut- 

jának egyedüli célja volt. 

A prefekturán fogadta a küldött- 

ségeket. Az oklándi székelyeket 
Cionca főszolgabiró és Jdorgovan 

szolgabiró vezette be elsőnek, tisz- 
telgett a Magyar Szövetsége ve- 

zetősége is Szakáts P. elnökkel az 
élén és hosszasan tárgyaltak. Az 
egykázak együttesen járultak a mi- 

: 

l 

minden 

annyit szenvedtünk és a székely 
nép oly higgadt nyugalmat és 
hősies kitartást tanusitott. 

Miniszteri látogatás. 
— HFlorescu Th. Jónos igazságügyi miniszter körutja. – 

niszter elé. A különböző társadalmi 
szervezetek küldöttségeit szintén tü- 
relemmel hallgatta meg, elfogadta 

kérvényeiket. Időhaladékot kért és 
vonálon méltányosságot 

igért. 
9 órára járt az idő, amikor 8zé- 

kelyudvarhely polgárságának szine- 

java a Barkóczy Albert éttermében 
dusan teritett asztalokkal és a szé- 

kely vendégaszeretetet fényesen 
beigazoló menüvel várta a mi- 
nisztert és környezetét. 

A fehér asztaloknál találkoz- 

tak először azok, akik egymás- 
ról eddig azt hitték, hogy kü- 

lönböző utakon járnak, de min- 
den egyes elhangzott beszéd, 

a társalgás menete azt bizo- 
nyitotta, hogy itt egy cél le- 
beg mindannyiuk előtt: az or- 
szág felvirágoztatása. 

Elsőnek Neamtm V. prefek- 
tus beszélt, aki megértően mu- 
tatott reá a székely anyavár- 
megye szerepére és örömének 

adott kifejezést, hogy a minisz- 
ter itt megjelent. Negrutiu szi- 
nes szavakban méltatta Neamctu 
prefektus müködését. Szakáts 
P. magyar nyelven fejtette ki 

nézeteit a megértés politikájá 
ról és kijelentette, hogy a ma- 

gyarság nem akar továbbra is 

félrehuzódni a politikai élet 

szinteréről, hanem az erőhöz 

erőt akar adni. 

Floresca Th. János minisz- 

ter emelkedett szólásra. Megnyerő 
modorával, kifejezésteljes hangjával 

és bámulatos szónoki képességével 
kifejtette a nemzeti liberális kor- 
mány főbb elveit. A jog, béke és 
müveltség az a három oszlop, amelyre 

az ország jólétét kell épiteni és e 
tekintetben nem ismer különbsé- 
get az állampolgárok között. A be- 

szédet a románul nem értőknek 
mondatról-mondatra leforditotta Dr 



Pelczer vármegyei másodtőiegyző és 
nagy megértésre talált. 

Popa János volt az utolsó szó- 
nok, aki markáns és hatásos beszé- 

dében azt fejtegette, hogy az igaz- 
ság az ország alapja. Az igazság- 

ügyminiszter mérleget tart a kezé- 
ben és az ő müködésétől függ a 
kormány sorsa Ő csak igazságot 
kér az igazságügyi minisztertől, hogy 
ezután rend és béke legyen. 

Fél 12-re járt az idő, a menünek 
még nem volt vége, de a miniszter 

kötelességeire hivatkozván, elbucsu- 
zott a jelenvoltaktól. Negrutin pol- 

gármester szivélyes szavaira kedé- 
lyesen válaszolt. Ezek voltak utolsó 
szavai: »0dor Odorhei« (Szeretem 
Udvarhelyt.) 
A liberális klubban tartott rövid 

megbeoszélés után, elrobogott a mi- 
niszteri autó vissza, Segesvárra. 

nek arcképét is ezuttal a sözékely 
Hireka olvasóinak bemutatjuk, csak 

14, órát akart a székely anyaváros- 
ban időzni. A közvetlenség, amellyel 

izben kifejezést is adott. 

Hisszük, hogy e magas látogatás- 
sal kapcsolatban, sürgősen elinté- 

halasztást nem türnek. Ilyen volna 

kelyektől elrekvirált lovak ára stb. 

donságait, 

zett neki. 

Földet a népnek ! 
A legigazibb szociális elvek meg- 

valósulása előtt állunk. A legigazibb 
előtt, amelynek aranyozott glóriával 
övezett jelszava: ,„Legyen azé a föld 
aki azt megmüűveli saját két kezé- 
nek fáradhatatlan tevékenységévell!* 
A földreformot végrehajtó bizott- 

ságok müködnek. A kisajátitások 
folynak ezer nehézség, ezer akadály 
közepette Akadályokat gördit utjukba 
a kicsinyes érdekeiket védők tábora, 
akik a helyzet lélektani momentu- 
mát nem látva be, még mindig szent- 
ségtörésnek, a hagyományok meg- 
becstelenitésének tartják a kisajáti- 
tás eszméjét még a méltányos és 
becsületes megváltás utján is. Szo- 
moru állapot!! 

Rövid cikk keretében - sajnos – 
nem bocsátkozhatunk további rész- 
letekbe, hanem áttérünk felszólam- 
lásunk tulajdonképeni céljára. A 
tisztviselőkről van szó, a sze- 
gény, nyomorgó kishivatalnokról, 

e R 3000-edik ébv. 
(Mantegazzának tudományos alapon 

fölépitett álma a jövendőről.) 
— Olaszból a „Székely Mirek" részére - 

(8. folyt.) 

Felfedező utjuk további folyamán 
Pál és Mária megérkezett Turáciába 
egy kis állam fővárosába, amely a 
kollektiv sociálismus uralma alatt 
álott. 
A dolgok ut is hasonlitottak azok- 

hoz, amelyeket az „Egyenlőség" vá- 
rosában láttak és ép oly különösök 
és nevetségesek voltak. 

Találkoztak egy fiatal emberrel, 
akitől megkérdezték a legközelebbi 
szálloda cimét. A fiatal ember kész- 
séggel elkisérte őket. Utközben be- 
szédbe elegyedtek és megkérdezték 
tőle, hogy kinek a fia. 
— Azt nem tudom, de más sem 

tudja ebben az országban. Csak 
anyámat ismerem, de mivel sok 
szeretője volt, többen állitják, hogy 
tőlük származom. Itt az anyának a 
nevét kapjuk, mert szabadszerelem 
van és a házasság nem létezik. A 
gyermekek az államé, amely vala- 
mennyinek az apja. 

—— 

dijnokokról 
500-600 leu fizetése és 6--7 
családtagja van. Ezekről a nyomorgé 
embertársainkról, akik végig élték a 
nagy vérontás ezer borzalamait és 
mégis szükkeblüen utasittatnak el 
az intéző körök által, azon meg- 
okolással, hogy nem földmivesek és 
igy igényt nem támaszthatnak a 
földre. 

Igaz, kimondottam, névleg nem 
azok, de a kényszer nagy ur! Egy-két 
hold földet bolgárkertészek mintá- 
jára megmüvelnének nagyszámu csa- 
ládtagjaikkal, annál is inkább, mert 
erre a legnagyobb ur: az életföntar- 
tási ösztön szorgalmazná őket. 

A kitünő vasuti szakszerve- 
zet már kivivta a földmive- 
lési miniszter hozzájárulását 
arra nézve, hogy a forgalmi 
tisztviselők és munkások a 
földmivesekkel egyenlő elbi- 
rálásba részesülnek a hisa- 
játitás szempontjából. 

Mária erre megkézdezte az itfjutól, 
miért nevezték el városukat Turá- 
ciának ? 
- Ez bizonyos Turati tiszteletére 

történt, aki a XIX. sz. vége felé Olasz- 
országban állt és a legtiszteletre mél- 
tóbb és a legképzettebb szocialista 
volt, aki tollával előkészitette a ké- 
sőbbi nagy szociálista forradalmat 
Európában. 

Máriát nagyon érdekelte ez a tárgy 
s azért Pál rövid vonásokban elő- 
adta a szocialismus történetét, ame- ] 
lyet utópiának tartott szintén, mert 
az emberi természet teljes meg nem 
ismerésén alapszik. Előadását a kö- 
vetkező szavakkal fejezte be: 
— El kell azonban i ismernem, hogy 

ezen állam élen szellemes elrbereket 
találtam, de akikben talán több a 
szív, az érzelem, mint az értelem. 
Ugy látom, hogy itt az álllam min- 
dent magába sziv, hogy azután egy- 
formán juttasson belőle mindenkinek. 
De ezt a szétosztást emberek vég- 
zik, oly emberek, akik nem szaba- 
dulhatnak hajlamaiktól és szenvedé- 
lyeiktől. Igy azonban tág teret nyit- 
nak a tévedéseknek, amelyek ujabb 

Hilorescu igazságügyminiszter, ki- 

fogadták, lebilincselte és ennek több 

ződnek azok az ügyek, amelyek már 

az oklándi járásbiróság ügye, a szé- 

Reméljük, hogy a egyarteyelv 
használata a biróságoknál is méltá- 
nyos megoldást fog találni és a mi- 

niszter ezután inkább meg fogja is- 
merni a székely nép kiváló tulaj- 

amelynek látása most 
első izben is oly nagy örömet szer- 

és szolgatuót, akiknek 

„Lagopolis"-t, a 

Székely Hi Hirek 

Miért ne lehetne a többi közal- 
kalmazottaknak is ugyanezt meg- 

adni; pláné ha azt vesszük alapul, 
hogy a vagsuti alkalmazottak java- 
dalmazása jóval magasabb és ter- 
mészetben kapott segélyeik folytán 
aránytalanul jobb a megélhetésük1?... 

Uraim! csak igazságosan !... 
M. . 

HiIREK. 
a felebbezés 

reménykedő 

vagy bélyegtelen irásai. Égy panasz- 
levél, egy feljajdulás, mely rendesen 

csak a papirkereskedők üzleti for- 
galmát eredményezi. 

Jönnek sorban. Kuszált betük fo- 
galmazó papirosai, szegény ember 
alázatos kérése: 

— Istálom a házam megbecsülé- 

sének leszállitását. Hat gyermekem, 
beteg feleségem.. 
Komoly üzletember, komoly fogad- 

kozása : 
— Ha a becslés fönnmarad, kény- 

telen leszek repatriálni . . 

Falusi bácsi ákum-bákumja: 
– Nöm ér fődem egy hajitófát 

se és méges ugy felböcsülték, hogy 
a teremtő uristen se látott ilyet . 

Falusi jegyzők összfelebbezése: 

— Kérjük földeink bérleti értéké- 
nek lejebbitését, mert bizony legna- 
gyobb részük tövisen kivül csak ha- 
vasi gyopárt terem, amely az utóbbi 
időben nem értékesithető... 

Mérges öreg ur reszkető kézzel 
irott sorai : 

— Ha nem szállitják le a házam 
becslését, még a királyig is elme- 
gyek . 

Hadimilliomos nagyhangu felzu- 
dulása : 

— 12 házam legnagyobb részét 
az igaz, hogy a háboru alatt sze- 

elégedetlenségek okozói. Tekintetbe 
kell venni továbbá, hogy itten teljes 
lehetetlenség a munka gyümölcseit 
gyüiteni és azokat az utódainknak 
hátrahagyni. Ezzel az egyes egyének 
munkaszeretetét csökkentik és hiány- 
zik az elsőségért való hatalmas 
harc. Enélkül pedig a legjobb és 
legnemesebb erők elkorcsosodnak, 
mert nincs terük azokat kifejteni. 
Nagyon szerencsétlen gondolat, hogy 
a családi szentélyt teljesen elvetették 
és a reménységnek szentelt templo- 
mokat kiküszöbölték. 

Mária érdeklődéssel hallgatta Pál 
előadását, majd megjegyezte: 
— Mindenesetre csodálatra méltó 

emberek. Azt hiszem azonban, hogy 
a rendszerükbe vetett erős hit mégis 
csak boldogokká teszi őket. 

Turáciát elhagyva, utasaink a szi- 
get belseje felé tartottak és elérték 

Beszédvárost", 
amely nem volt más, mint utánzása 
a régi parlamentáris államoknak. 

ltt már kevés ujat és érdekeset 
találtak. Logopolis nem más, mint 
utánzása a régi Angliának, amikor 

a konjunktura kihasználásával... 

emberek bélyeges 

Amit eddig tapasztaltak, az bősége- 

reztém, de igazságos és fáradtha. 
tatlan munkásságommal, nem pedie 

Öreg néni sirdogálása: 
– A boldogságos szüz Mária 

megáldja az urakat, ha nem nyom 
nak agyon adóval.. 
A világháboru hatomájának ke 

mény hangja : 
— Inkább eladom a házam s fe. 

dezéket ások és abban fogok lakni 
mert azt legalább nem tudják meg 
adóztatni.. 
Ügyvédek egy haptafár huzot 

gépirásai : 
— A becslés a mai forgalmi ér, 

ték, valamint pénztelen állapot tel. 
jes figyelmen kivül hagyásáva 
történt... 

Cinikus ur csipős megjegvzése. 
— Oda-adnám szivesen félany. 

nyiért is a tisztelt becslő uraknak a 
házam, sőt még a berendezést is 
ráadásul... . 

Ej, ki tudná azt mind fölsorolni! 
Hozza a posta halomszámra. Kü- 
lönböző boritékok, különböző kife- 
jezések és mégis olyan egy érzelem- 
től sugalt gondolatok. Szegény, re- 
ménykedő emberek !.. 

(alsócsernátoni) 
– KXI. Dius az uj pápa, kit Hat 

eredménytelen szavazás után válasz- 
tott meg 1922. február 5-én késő 
délutánra a bibornokok testülete. Az 
uj pápa családi néven Ratti Achilles 
biboros, aki a XI. Pius nevet vette fel. 

—– Szakiskolánk kitüntetése. 
Az egész Székelyföldön egyedüli az 
odorheiui (székelyudvarhelyi) állami 
kő- és agyagipari szakiskola. Ez 
a nagyra hivatott, itt nélkülözhetet- 
len intézmény, régi jó hiréhez méltó 

kitüntetésben részesült a legutóbbi 
bukaresti kiállitáson is, mint annak 
idején Párisban. „Diploma de Ono- 
are se decorue cu Medalie de Aur"-t, 
az aranyérmes elismerő oklevelet 
nyerte el. Szives örömmel köszönt- 
jük e derék intézményt ! 

még független, parlamentáris állam 
volt, Csak abban különbözik a régi- 
től, hogy királyukat, aki csak látszat 
király, minden 5-ik évben választják. 
Itt is meg vannak, mint régente, a 
képviselőház, szenátus és a minisz- 
terek. Ugyanazok az intrikák és kor- 
rupció. Legnagyobb hibájuk, hogy a 
törvényeket s0k tagból álló bizott- 
ság alkotja és azokat esetről-esetre 
változtatni lehet, továbbá, hogy a 
választók kénye- kedvétőlfügg minden. 

. 
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Barátaink nem keresték fel az ösz- 
szes államokat a kisérletek szigetén. helu 
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sen elég volt. Megtudták azonban, 
hogy még a következő államok van- 
nak Ceylon szigetén : 

Polygoma, kényuri uralom alatt 
álló állam, ahol a férfiak többnejü- 
ségben élnek. 

Polyondra, ahol a nőknek több 
férjük van. 

Cenobia, óriási papi város, ahonnan köté 
a nők száműzve vannak. az 1 

Monachia, kicsi város, telve apá- gepe 
cákkal. ke 

(Folyt. kóv.) elt, 
drb 

lehe



a. Hiovataloizsgálat. Gh. Dra- 

ik hicescu procuror general, marosvá- 

khelyi kir. főügyész a napokban 

legvizsgálta az odorhelui (székely- 

dvarhelyi) ügyészség hivatali ügy- 

enetét és azt rendben találta. 

uj-kolozsvári napilap szerkesztősé- 

ét és kiadóhivatalát az egyetemli 

allgatók megostromolták. Az épület- 

e hatoltak és rombolásaikkal fél- 

illió kárt okoztak. Ezért ,Az erdélyi 

bánsági ujságirók szervezete" ugy 

kormányhoz, mint a romániai sajtó- 

gyesülethez és a bukaresti ujságirók 

akszervezetéhez tiltakozó táviratot 

tézett. A vétkesek ellen a büntető 

Járást meginditották. 

Eljegyzés. sSzentgericzei Jakab 

ajos és neje Bordy Ida leányát, 

zentgericzei Jakab Irénkét Bögöz- 

en f. hó 5-én eljegyezte, Ciochiná 

licolau strehaicu (Regat) ügyvéd 

a Ciochina N. Constatin, Nagykü- 

il üllő- és Udvarhelyvármegyék gaz- 

asági hivatalának főnöke. (Minden 

ülön értesités helyett.) 
- n oitlágbéke nagyszerü és 

gyedül célravezető eszméjét vetette 

el a nemzetközi vasmunkás-szövet- 

ég Wienben tartott bizalmas tanács- 

kozásán. Kimondották, hogy az ezévi 

prilis 22-én Rómában tartandó 

longresszuson határozati javaslatot 

erjesztenek elő, amellyel kötelezőleg 

kimondani kivánják, hogy bármely 

Hlamok között előálló háboru esetén, 

világ összes nemzetközi munkás- 

csolni. Ajánlat kérhető a brassói 

szen jól megfelelne az üzem föntar- 

a saltó sérelme. Az Ellenzék 

gármestere a városnak. 

ségi miniszternél A Nagyváradon 

tzervezetei nyomban általános sztráj- 

ot proklamáljanak. Ez lesz a világ- 

béke kulcsa. 

— Tenyészállatok vizsqálat 

esz e hó 13-án d. e. 9 órakor Odor- 

heiu (Székelyudvarhely) városháza 

előtt. Előállitandók mének, bikák és 

kanok. 

— Inaros mulatság Zetela- 

kán. Zetelaka nagyközség iparosai 

e hó 19-én (vasárnap) este 7 óra- 

kor az ottani iskola tantermében, 

jótékonycélu kosaras bállal egybe- 

kötött műkedvelői szinielőadást ren- 

deznek, amelyre a t. közönséget 

e helyen is meghivják, Szinre kerül 

ik Géczy István: „A régi szerető" c. 

népazinmüve. Rendezt: Hagenauer 

ak 

I
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,József. Belépési dij személyenként 
r-10 leu. : 

a —- ingyen utazhatnak a mun- 

t- Rkásbiztosító tagjai kórházba, szana- 

re toriumba vagy üdülőhelyre és onnan 

a vissza. Az erre szóló igazolványt a 

n. pénztári orvos bizonyitványa alap- 

ján, a munkásbiztosító adja. 

z- - a oillamos-telepet Odor- 

n. heiu (Székelyudvarhely) városban 

e- legközelebb ki kell bőviteni és az 

n, elhasznált gépeket ujakkal kicserélni. 

Ez alkalomból kaptunk egy figye- 

lemre méltónak látszó javaslatot. 

a B szerint a városnak ez az oly 

i fontos ügye — legolcsóbban és 
legegyszerübben - ugy volna meg- 

b oldható, ha 2 dugattyus 26-25 

lóerős nyersolajmotort unghpung- 

n kötéssel összekötnének ugy, hogy 

az 1 darab 2 dugattyus nyersolaj- 

á- gépet képezzen. Ez körülbelől 100- 

120 lóerőt feltene ki. Ha több lóerő 
kell, akkor négy, hat vagy nyolc 

drb 25—25 lóerős ilyen motort is 

lehet a fennebbi módon egybekap- 

Schill-gyártól. Ha tekintetbe vesz- 

szük, hogy jelenleg 100–100 lőerős 
gépek vannak használatban, két pár 

25-25 lóerős nyersolaj-motor, egé- 

tására. 

- BR polgóármesteri konflik- 
tus békés elintézést nyert Gyergyó- 

szentmiklóson. Mint tudósitónk irja 

– HFlórea Gyula ismét rendes pol- 

—- A bolgári álarcos lelmez- 
estély, melyet az odorheiui (székely- 

udvarhelyi) polgári önképző-egylet e 
hó 14 ikére tervezett, folyó hó 21- 

ikére van elhalasztva. 

— Felekezetitanitók a kisebb- 

tartózkodó Zigre Miklós kisebbségi 

miniszter előtt - mint a Keleti Ujság 

irja - a felekezeti tanitók küldött- 
sége jelent meg Imrik 8. Zoltán 

vezetésével. A függőben lévő és a 
felekezeti iskolák számára még ki 
nem utalt államsegélyek ügyében 

kérték a miniszter közbenjárását. 
Előadták, hogy megtörtént az a kü- 
lönös eset is, hogy a még meg sem 

állapitott államsegélyek terhére az 

adékivető bizottságok adót vetettek 
ki egyes egyházközségekben. A mi- 
niszter megigérte, hogy a legtelje- 
sebb mértékben méltányolja a ta- 

özékely Hirek 

Pelczer, 
alkotott. Ugy ő, mint azenekar min- 

nitóság nehéz anyagi helyzetét s 
mindent megtesz, hogy a kormány 

mielőbb kielégitő döntést hozzon. 
A miniszter megjegyezte, hogy az 

állampénztárt üresen vették ugyan 
át, de a felekezeti tanitóság hely- 
zetén való állami segitség emiatt 

sokáig nem késhetik. 

—– Jáóroánymentes Udvarhely- 

vármegye egész területe. Felsőbol- 
dogfalva volt az utolsó község, hol 
a száj- és körömfájás szintén meg- 
szünt s a zárlatot e hó 6-án felol- 

dották. 
- a farsang egyik legsikerül- 

tebb mulatsága, kétségtenül az odor- 
helui (székelyudvarhelyi) róm. kath. 
főgimnázium e hó 6-én lezajlott 
műsoros estélye volt, amely minden 
tekintetben fényesen sikerült. Az 

estély kiválóan művészi pontját 
Dr Pelczer Vilmos vármegyei másod- 
főjegyző vezetésével a 18 tagból 
álló ,Filharmonikus zenekar" első 
bemutatkozása és ez estélyen kettős 
szereplése képezte. Valami remek, 

gyönyörüen összhangzó, igazi mű- 
vészettel megkonstruált, fülbemászó 
muzsika volt ez, amely mindenkit 
lebilincselt és magával ragadott. Dr 
Pelczer és az egész zenekar büszke 
lehet sokáig emlékezetes sikerére. 
Ha nem láttuk, ha nem élveztük 
volna szivet-lelket gyönyörködtető 

játékukat, el sem hinnők, hogy a 
székely anyavárosban ennyi és ily 
magas képzettségü zenei tehetség 
van. Hála és elismerés Dr Pelczer- 
nek, aki összehozta s bemutatta, 

hogy mire képes az erős akarat és 

művészi ámbició. Szinte télve gon- 

dolunk arra, hogy ezt a nagyszerü 
társaságot miképen lehetne együtt 

tartani és állandósitani. Szeretnők, 

ha ebben a székely anyaváros min- 

den kulturális életre törekvő embere 

velünk érezne és egy hatalmas meg- 

mozdulással anyagi erőt teremtene 

a Filharmonikus zenekar" lekötésére 

Míly nagyszerü lenne nyáron át a 

sétatéren művészi zenét élvézni va- 

sár- és ünnepnapokon épen ugy, 

mint más nagyobb városokban! Érre 

áldozni kell. Maga a zenekar rendez- 
zen minél előbb egy estélyt s azon 

alapozza meg jövőjét, esetleg a Szé- 
kely Dalegylettel kapcsolatosan. Dr 

mint zeneszerző is kiválót 

den tagja méltán rászolgált arra a 
sokszor megismétlődött nagy ünnep- 
lésre, melyben a hálás közönség oly 
meleg szeretettel részesitette. Külön- 
ben az estély többi pontjai is mind 
nagyszerüen sikerültek. Emberv Ár- 
pád tanár szellemi sziporkái a sok 
ügyességgel beállitott „Eleven Uj- 
ság"-ban nyertek kifejezést. A mű- 
sort este 6 és azután 8 órakor ad- 
ták elő óriási közönség előtt. Majd 
táncmulatság volt. 
— ingyen utazhatnak a vová- 

lasztók ugy a kamarai, mint a 
szenátori választások idején. A vas- 
uti pénztárak a választói igazolvány 

felmutatása alapján adják ki az in- 

gyen menet-térti jegyeket, melyek 

a vegyes, személy és gyorsvonatok 

III. oszt. érvényesek. Akik magasabb 

oszt. akarnak utazni, a vonaton 

megfizetik a különbözetet. 

— Tüzeset. E hó 10-ikére vir- 

radó éjjel fél három órakor Ritter 
Lipót Kossuth-utcai házának padlá- 
sán tüz keletkezett, mely valószinü- 
leg a kéményből kapott életet. A 

tüzoltóság gyorsan elfojtotta és igy 

nagyobb kár nem történt. 

- Egy veterán köztisztoi- 
selő. Ha a tisztes öregeket meg- 
becsüljük, önmagunkat becsüljük 
meg azzal. Ötvenegy év az ember 
életében ugy tünik fel, mint az 
időt mérő óra, mikor délután egyet 
mutat. Ezután már csak az estet 
várhatjuk. Hátha valaki ezt az időt 
a közszolgálat terén eltöltötte és 
még ma is frissen, sokszor fiatalo- 
kat felülmuló élénkséggel dolgozik 
a közpályán, amint ezt a 71 éves 
Czikmántory Dénes Odorheiu (Szé- 
kelyudvarhely) szülő városában cse- 
lekszi!? Ez már a ritkaságok közé 
tartozik és valóban érdemes a fel- 
jegyzésre. Czikmántory bátyánk 1871. 
március 16 án lépett az akkor 
nagyon is veszélyes pénzügyőri 
szolgálatba. Rövidesen fővigyázó, 
majd mint szakaszvezető szerepelt 
Szászrégenben. Reumát kapott és 
1892-ben nyugdijazták. De már ezt 
megelőzőleg 1880-ban házasságot 
kötött nagynyujtódi Biró Máriával 
Csikgyimesen. Nyugdijazásakor 7 
élő gyermekük volt, akiket összesen 
984 koronából neveltetni és eltar- 
tani kellett. A pénzügyigazgatóság- 
nál tehát napidijasi állást vállalt 
1897-ig. Ekkor a városi tanács be- 
választatta irnoknak és ott szolgált 

a világháboru forgatagáig. A román 
imperium kialakulása idejében 1919. 
május 1-én az államrendőrségnél 
kapott irodatiszti állást. Szóval több, 
mint félszáz éven át a köznek, 
a közért dolgozott. Melegen ohajtjuk, 
hogy ez a fiatalos öreg bácsi, ki 8 
gyermeket nevelt fel s azokat sze- 
rény jövedelméből mind elhelyezte, 
gondos háziasszony feleségével együtt 
találja örömét még sokáig széleskörü 
családjában. 

- a gabonoforgalmat a bel- 

földön szabaddá tették s igy a gabo- 
naszállitás elé a vasutállomásokon 

semmitféle akadályt nem gördithetnek. 
—- tHáromszáztizenhét ébves 

a marosvásárhelyi szabók társasága, 

melynek céhe 1605-ben alakult meg, 

céhládája pedig 100 éves. Ebből az 

alkalomból a mostani ipartársulat 

e hó 4-én társasvacsorát rendezett 

a Domokos-szálló nagytermében. A 

családias összejövetelt kedélyes tánc- 

mulatság követte. 

— Dostakezelőket vesznek fel 

a cluj-kolozsvári postaigazgatóság 

3 oldal 

területére. Kezdő fizetés havi 600 
leu. Pályázati feltételek: 18-28 élet- 

kor, 4 középiskolai végzettség, a ro- 

mánnyelv tudása. Bővebb felvilágosi- 
tást a postatőnökségek adnak. 

— irnok-irattárnoki állás. Az 
odorheiu-i járási agrárbizottsághoz 
irnok-irattárnoki minőségben egy 

szorgalmas, józan életü munkaerő 
lesz felvéve havi nyolcszáz leu fize- 
tésért f. évi február hó 15-től kez- 
dődőleg. Okmányolt kérelmek az odor- 
heiu-i vezető-járásbirósághoz adan- 
dók be. A román nyelvnek szóban 
és irásban való birása szükséges 

Szerkesztői üzenetek. 
Szánthó h. B. ,„Társadalmunk 

betegségei" nincs mellőzve. De mert 
aktuális jellegü dolgok előzték meg, 
kénytelenek voltunk a közlését ké- 
sőbbre halasztani. Ezért szives tü- 
relmét és további önzetlen munkás- 
ságát kérjük. Köszönet és szives 
üdvözlet ! 
Bodalt Pál Czófaloa. lgen 

kedves és további munkásságunkat 
edző elismerésüket, valamint a ,Kán- 
torság4-ról irt szenzációs tartalmu 
cikkét köszönettel vettük. Bizony a 
tanitóság egyrésze furcsán fogja fel 
az ő legsajátabb érdekelért dolgozé 
sajtó ügyét. Szeretik, ha értük mások 
minden kellemetlenséget, sőt talan 
a keresztreteszitést is elszenvedik. 
De arról megfeledkernek, hogy a 
nekik erőt, tekintélyt, megbecsülést 
nyujtó ujságot -önmagukért-anya- 
gílag és szellemileg is támogatniok 
kell épen ugy, amint ön azt megteszi. 
Amig erre - ezidő szerint — többek- 
nek bátorsága nincs, addig érdem- 
leges eredményt nem várhatunk. 
Mi az utat megmutattuk. A hol 
szükség. vezetünk is. Azonban 
,Gyáva hadsereggel háborut nyerni, 
a legvitézebb hadvezér sem képes". 
Nem akarják észrevenni, hogy a 
másik tábor lapjaira nemcsak elő-, 
de felülfizet és uton-utfélen oszto- 
gatja... Nekünk mindegy. Ha sze- 
retik, ám vegyék és egyék. Kedves 
egészségükre kivánjuk továbbra is I... 
ő gkm 

Nyilt-tér" 
A ,Székely Közélet" 1922. január 

22-én megjelent számában a ,Nyilt- 
tér" rovatban a cégemmel összetüg- 
gésben Garabás János ur 1 hirde- 
tést tett közzé, amelyre vonatkozó- 
lag a nagyérdemü közönség becses 

tudomására hozom, hogy Garabás 
János ur cégemnél nem mint üzlet- 
társ, hanem 1922 január 1-ig mint 
üzletvezető működött. Ezen idő óta 
cégemtől tegyáltalán semmi nemü 
megbizása nincs. Tisztelettel Balázs 
Károly utóda özv. Balázs Károlyné 

KELETI UJSÁG 
, És AZ : 

5 ORAI UJSAC 
A LEGNÉPSZERÜBB NAPILAPOK 

SCHMITZ 
FEST, 
TISZTIT 

RUHAKAT 
Odorhein (Székelyudvarhely), 

Malom-utca 21. szám. 

* E rovatban megjelent közleményekért 
felelősséget mem vállal a Szerk. 
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étterme állandón fütve. Kap- 
hatók kitünö asztali és 
üvegezelt borok. Valódi 
Mácürmös Világos 
és Harna sörök cog- 

a 

a 
a 

nac és likörök. 

Kitünö konyha, olcsó 
és pontos kiszolgálás. 

M. t. közönség pártfogását 

kéri NAGY ALBERT, 
vendéglős. 

tanulónak egy jó Cukrász családból való fint 
felvesz a Szilágyi cukrászda Odor- 
heiu, Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u). 22. 

mehetett Nem meaststt bálba, 
mert hiányzott 

KRodrogi és HMirseh 
tinom cukorkája 

Csak Melissát" vegyen, másra 
ne is mnézzen. Ebből valódit kap 

HBodrogi és Mirseh 
vegyes üzletében 

A sósfürdő vendéglő téli 

fél 
épok, géplakatos, villamos és 
"echánikus munkák készitéses 

és pontos lelkiismeretes javitása. 

STVÁNKsJIRGÁL LAJ0 
Odorhelu-Secuesc (Székelyudvarhely) : 

Strada Horia (Kornis-utca) 25. szám. ey 

Benzinmotorok, cséplőgépek, uj villamos berendezések, varrógépek; 
irógépek, autók, motor- vagy más kerékpárok, könyvnyomdai gépek, 
vizvezetékek és gőzfütési berendezések, szivattyuk és tüzifecskendők, 

dinamógépek, villamos motorok, tüzjelzők, te- 
lefon, villamoscsengők, mágnesgyujtók, teker- 
cselések, grammofonok, vadásztegyverek stb. 
stb. Szóval e szakmába tartozó bármely mun- 

kálatot gyorsan és pontosan teljesitenek. - Költségvetéseket készi- 
tenek és vidéki meghivásra személyesen odautaznak. 

mmmmammmmakamsmmmmmmmmesmmmsuszmmmmmmamas 

y 
g Uj és használt tárgyak 

bizományba vételére és a lehető legjobb áron való 
eladására Odorheim-Secuesc (Székelyudvarhely) 
városban, őtr. Erimcipessa Elisabeta (Hethlem.utca) 
18. sz. alatt vállalkozom. Elfogadok bármitéle ingé- 
tárgyat eladásra mérsékelt jutalék mellett. Főelvem a 
tisztesség és becsületesség. Raktáron Van: szalon gar- 
mitura, ebédlő asztal és székek, divámok, ton- 

delkező egyén, ak 

váste- vagy Akadémiát 
egyén, aki perfektül kön 
román nyelvet némileg szó- é ban birja könyvelőnak, ugy tén kereskedelmi érettségivel ren 

i a román nyel ben és irásban némileg jártas, Gya kornoknak felvétetik. ájánlatol 1922. február 15-ig fizetési igény megjelölésével, a Bonca Cetate, fiókintézetének igazgatóságához in 
tézendők Odorheiu-Secuiesc (Szé. 

kelyudvarhely). 

Hirdetmény. 
Beclean kRözségben felfogatott 

drb. sárga kanca, miután igazolt tulajdonosa a körözés dacára nem jelentkezett, Beclean község házá. nál 1922. Jebruár 18-én reggel 9 órakor nyilvános árverésen el 
fog adatni. 

Beclean, 1922. február 5. 
ÖCiálffy Dénes, primar. 

Californiai 

CSEMEGECONZ 
kdlónlegesség e 

Biztos, csalhatatlan h 
ellen. Nem orvosszág, hanem nyalánksá 

ERV 
előfizet 

évbre12 g melynek meglepő a hatása. Tisztitja a mMirdeté. vért, erősit, fiatalit, meghosszabbitja az életet. Megrendelhető a pénz bekül- m dése ellenében negyed kgos adag 55 leu, fél kgos adag 110 leu, egy kgos 
210 leu bérmentve. 

Edelmann Márk, Nagyvárad 
1-100 Vámház-u. 53. 

: 

: 

gdorheiuvöccttesc (Székelyudvar- lette tikör asztallal, na ükör é ; No 1003 ,Nyugats hírdetés. 
: nagy szalomtükör és egyebek. : 1 sivavére aee I A n. é. közönség bizalmát és támogatását kérve, vagyok skESEESEHEE mindit e tévesszet kész szolgálattal: Szabó Gyula, kárpitosmester. M ői rukh ák. [ nyenk 

: llmlmamme mmmlmmlmmlelal pongyolák, bluzok, női-, Igérne kegolcsóbb bavásárlási forrás ! s férfi-, gyermek fehérne- nes s CGYÓGYFÜRDŐI ma mssze k 

lengyék : cs alád 
Balázs Károly ceg A Fernengel gyógysósfürdő ezentul ljól befütoe, további intézke- E téli kabátok [] désig hetenként péntek, szombat, oasárnap és hétfőn egész és kosztümök g politik butorkereskedésében nap nyitoa oan legkényesebb estélyi és Vál Odorheiu, B. Reg. F. (Kossuth-u)27. ss as ntcai ruhák olcsón, pon- ves l KkKiválasztott vaga adott ter- Tyukszemoágás, pedikür ! tosan, a legujabb divat [gárok ven pontosan telfesítek. Minden pénteken egész nap és szombat délelőtt, Hagenauer József, l szerini készülnek ; átala-abkorl Legmodernebb stilü butorok ál- m] ki több nagyváradi türdőben mint tyukszemvágó és mult évben l kitásokat lelkiismeretesen s job landóan raktáron vannak. 1T ml a szovátai türdőben volt alkalmazva, a tisztelt közönségnek ren- végez: A : [H] delkezésére áll A nagyérdemü közönség szives párttogását kéri al Doloig Keresztélyné jelölt Január 19-én A sósftürdő felé vezető Malom- l] 8z-udvarhely, Str Horea lelo Elveszett. vadászás közben [ml] utcai és Fürdő-utcai gyalogjáró tfáztelettel: fe (Kornis utca 14. szám alatt lesz gy feltete szörti borz nvakn és l utak állandóan takaritva vannak Fernemgel Gymula. emele) nem 
egy fekete szőrü, as ny 

H e orrán fehéres sávos nöstény kopó m ela Ee e samdbasakabamaesz gött kutya elveszett az ócfalvi határon; a kosskkz véesgggm agkegsggegaggs k szik 
megtaláló jelentse az odorhei rendőr- 

fordt kapitányságnak; jutalormban részesül mes fávolság! Olecsó és biztos szállitás! M - 

tétől sogosereelekegssr sék A t. közömség szives tudomására adjuk, Mogyy ugy Odor- a sz TaMÉS SIMOM helu-Seemese (Székelyudvarhely) város és e vármegye, litik gGyógyáru kereskedése mimt az ország mimdem részébe közlekedő : tiszt k [drogueria) s 
: : stkön. X Odorheiu Kossuth utca 20. y M z 

A xX (volt Schuller féle kalapüzlet.) m ES : : keny X Gyógyszerek Hazai és kül- 
m sége X földi gyúgyszer-különleges- szállitásra beremdezkedtünk. Elvállaljmk felelőszég vise égek. Vegyszerek Sebészetit : - ek Végya rere sti mmelleté bármily ármlk szállitását a legjutányosabb árakért. tart A szerek, Irrigator felszerelé- Országos kirakóvásárokra való szállitást is elvállalunk. heté x sek Fecskendők. gB Megbizásokkal és felvilágositással szolgál LABAV gos: x enyképészeti cikkek. at x Mároly füszerüzletében a .lEmenrest--szálloda mellett. riad 

zerek. Pipere szappanok. 

kép 
X Fésü és efeáruk Háztartási s e At közönség nagybecsü támogatásába ajánlva törekvésünket, vagyunk kész szolgálattal : x cikkek Legfinomabb rum- x 

- : éreeret agyben 4 WAGNER TESTVÉREK ae K és kicsinybeni legelőnyösebb för-tanulónak felvétetik 
ors. x beszei ési forrása. x 

anulónak felvétetik. 
bol 

Nyomatott ifj. Betegh és Társa villameserér berendezett könyvuyemtatómnlszetében Odorheiu-Secuesc (Székolyudvarbely). pel 
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